

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 24 (5070). СУББОТА, 10 февраля 1963 года. Год издания 38-й. Цена 2 коп.

С партийно-хозяйственного актива

## Превратим родной Дон в край здоровья и спорта

8 февраля городской комитет КПСС провел партийно-хозяйственный актив по вопросу улучшения оборонно-спортивной работы. С сообщением о выполнении мероприятий, принятых в январе на оборонно-спортивном активе, выступил первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец.

В обсуждении вопроса приняли участие директор горторга П. Л. Белый, председатель горсовета «Труд» Е. А. Сагин, заместитель директора химкомбината Р. П. Паламарчук, секретарь парткома дорреммашзавода В. И. Станченко, заместитель секретаря парторга-

низации ВНИИСИЖа А. С. Дроздов, председатель облспортсоюза И. М. Сылченко.

Выступающие отметили, что за последнее время в городе оживилась спортивная работа, в различных секциях стало больше молодежи, на предприятиях созданы и работают группы здоровья. И вместе с тем выступающие еще раз отметили необходимость открытия специализированного магазина «Спорттовары», строительства новых спортивных залов, различных площадок.

Участники совещания приняли обращение ко всем труженикам Ростовской области.

## ОБРАЩЕНИЕ

ко всем партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским и спортивным организациям Ростовской области

Коммунистическая партия и Советское правительство рассматривают физическую культуру и спорт, как важнейший элемент коммунистического воспитания трудящихся, как средство активного воздействия на формирование советского человека.

В деле развития физкультуры и спорта трудящиеся Волгодонска достигли определенных успехов. Особенно примечательным был 1967-й юбилейный год. Именно в этом году в городе построен стадион на 3.000 мест с комплексом спортивных сооружений, спортзал во Дворце культуры «Октябрь», спортивные площадки на ряде предприятий и по месту жительства рабочих. В юбилейном году количество физкультурников увеличилось на 20 процентов, нашими спортсменами достигнуты неплохие результаты в областных соревнованиях.

Но мы отдаем себе отчет в том, что все, что мы сделали, — это только начало выполнения тех больших задач, которые намечены на XIII съезде КПСС, в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» и бюро Ростовского обкома КПСС.

В настоящее время волгодонцы, как и все советские люди, готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства. Ознаменовать эту знаменательную дату новыми достижениями во всех областях коммунистического строительства — основная задача тружеников нашего молодого города.

В комплексе мероприятий по подготовке к этой дате большое место отводится дальнейшему развитию физкультуры и спорта. Мы намерены сделать все для того, чтобы Волгодонск был не только молодежным по возрасту, но и стал бы одним из лучших по организации спортивной работы городов в области.

С этой целью на оборонно-спортивном активе были глубоко проанализированы вопросы организации спортивной работы и намечены мероприятия по ее дальнейшему развитию. Учитывая, что дальнейшее развитие физкультуры зависит от укреп-

ления материально-технической базы, мы обязуемся к столетию со дня рождения В. И. Ленина: расширить в 1968 году стадион «Строитель» до шести тысяч мест;

дооборудовать легкоатлетические секторы и закончить строительство беговой дорожки с резино-битумным покрытием; оборудовать и открыть водную станцию на левом берегу реки Дон;

на всех предприятиях, во всех жилых кварталах построить простейшие плоскостные спортивные сооружения (баскетбольные, волейбольные, городские площадки, теннисные корты, футбольные поля).

В связи с переходом на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями, центр тяжести спортивной и оздоровительной работы будет перенесен к месту жительства и массового отдыха трудящихся.

Нами решено окончить строительство оздоровительных баз на берегу реки Дон для работников химкомбината, лесокombината, дорреммашзавода, строительных организаций. Построить и открыть в районе баз отдыха пункт проката спорттоваров и спортивного инвентаря, лодочную станцию, спортивные площадки.

Построить спортивные залы на дорреммашзаводе и в школе № 5.

Приступить к строительству и ввести в строй в 1970 году закрытый плавательный бассейн с ванной 25×14 метров.

Реконструировать спортзал «Строитель» с тем, чтобы на дополнительной площадке разместить специализированный борцовский зал.

Закончить строительство открытого стрелкового тира химкомбината, оборудовать открытые стрелковые тир на ДРМЗ и КСМ-5. Построить стрелковый тир в городском парке (для пневматического оружия). Организовать морской клуб, обеспечив его в 1970 году парусными и гребными судами.

Строительство новых спортивных сооружений и укрепление материально-технической базы позволит нам организовать новые спортивные секции на всех предприятиях и в организациях, привлечь к систематическим занятиям физкультурой и спортом большой отряд молодежи, создать группы здоровья

для лиц среднего и старшего возрастов, регулярно проводить производственную гимнастику и туристские походы.

Резко улучшить внеклассную спортивно-массовую работу с учащимися, особенно младших классов в школах и по месту жительства, добиться, чтобы каждый выпускник наших школ был значком ГТО, а каждый юноша сдал нормы на значок «Готов к защите Родины». В летний период в пионерских лагерях укрепят здоровье и будут обучены плаванию все дети школьного возраста нашего города.

Мы обязуемся довести количество физкультурников ко дню рождения В. И. Ленина до 10.000 человек, подготовить 1.000 спортсменов - разрядников.

С этой целью мы будем регулярно организовывать массовые спортивные праздники по отдельным видам спорта, фестивали, звездные и комбинированные эстафеты, пробеги и прыжки спортсменов и физкультурников, туристские походы по маршрутам боевой, революционной и трудовой славы советского народа.

Особое внимание уделим пропаганде достижений физкультурного движения путем использования печати, радио, организации стендов, фотовитрины, проведения фестивалей спортивных фильмов, встреч населения с чемпионами и рекордсменами города и области, мастерами и заслуженными мастерами спорта, тренерами, активистами физкультурного движения.

Принимая на себя обязательство по дальнейшему развитию физической культуры и спорта, мы обращаемся к руководителям предприятий и организациях области, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем спортсменам с призывом добиваться хорошей организации массовой спортивной работы, строить новые стадионы, площадки, бассейны, вовлекать в занятия физической культурой и спортом широкие слои населения, создавать необходимые условия для организации здорового отдыха и быта.

Превратим Дон в край здоровья и спорта.

## Больше квартального плана

Колхозы и совхозы Цимлянского района наращивают темпы сдачи в счет заказа государства продукции животноводства. Своими успехами радуют животноводы колхоза «Большевик». Они выполнили квартальный план поставок мяса. На заготовительные пункты его уже поступило свыше 860 центнеров.

В нелегких условиях проводят здесь зимовку скота. Недостает кормов. Однако животноводы колхоза получают продукции больше, чем зимой прошлого года. Так, в январе 1967 года было заготовлено 838 центнеров молока, а сейчас работ-

ники МТФ сдали молока почти на 100 центнеров больше. Средний надой молока в январе составил 125 килограммов на каждую корову — на 13 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Еще лучших показателей добиваются передовики производства. Доярка Е. И. Нефедова, например, от каждой закрепленной за нею коровы надоила по 241 килограмму молока, а ее подруга Т. Н. Рыбальченко — лишь на килограмм меньше. Это самые высокие показатели в районе.

Колхозные животноводы взяли хороший разбег.

## ДЕНЬ ВОЛГОДОНСКА НОВЫЙ ЦЕХ

В городском комбинате бытового обслуживания организован цех по пошиву мужской и женской модельной обуви. Наладить его работу помогут специалисты обувщика, прибывшие в наш город по направлению областного управления бытового обслуживания.

Сейчас разрабатываются образцы моделей. Преимущество отдается весеннему — ведь зима уже сдает свои позиции.

Скоро новый цех начнет принимать заказы от населения.

## «ВЕРХУШКА» БРИГАДЫ ШУВАЕВА

Передовиками соревнования за досрочное выполнение третьего года пятилетки в цехе древесно-стружечных плит лесокombината еще недавно были члены бригады А. П. Шушина. Но шестого февраля они уступили свое место коллективу смены, которую возглавляет А. И. Шуваев. Шуваевцы в этот день выдали продукции больше всех, значительно перевыполнив свою норму. Их «верхушка» составила шесть кубометров плит.

Досрочно выполнив месячное производственное задание, коллектив цеха древесно-стружечных плит еще в январе начал работу в счет февраля.



Комсомолец Николай Шигарев — фрезеровщик ремонтно-энергетического цеха Волгодонского дорреммашзавода. Совсем недавно ему присвоили 2-й разряд. Но молодой рабочий справляется и с более сложной работой. Детали для станков, которые поручают обрабатывать фрезеровщику, имеют высокое качество.

НА СНИМКЕ: Н. Шигарев. Фото А. Бурдюгова.

## Пленум обкома КПСС

После XV областной партконференции состоялся первый пленум Ростовского областного комитета КПСС.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС тов. Бондаренко И. А., вторым секретарем — тов. Фоменко М. К., секретарями обкома КПСС — тт. Вишнякова В. И., Тесля М. Е., Шаламова Ф. Ф.

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. Бондаренко И. А., Фоменко М. К., Вишняков В. И., Тесля М. Е., Шаламов Ф. Ф., Барановский В. Н., Мазовка В. Ф., Плиев И. А., Сабанеев С. И., Суичмезов А. М., Толстопятенко П. В.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Нестеренко М. И., Рамазанов В. М.

Пленум утвердил заведующих отделами обкома КПСС: тов. Толстопятенко П. В. — заведующим отделом организационно-партийной работы, тов. Семенову Н. И. — заведующим отделом пропаганды и агитации, тов. Седова Л. П. — заведующим промышленно-транспортным отделом, тов. Карлова В. В. — заведующим отделом обкома КПСС, тов. Посыльного И. Д. — заведующим отделом угольной промышленности, тов. Хохлова В. Е. — заведующим отделом легкой, пищевой промышленности и торговли, тов. Кушнарченко В. К. — заведующим отделом строительства, тов. Кучмиева А. Н. — заведующим сельскохозяйственным отделом, тов. Тищенко В. А. — заведующим отделом науки и учебных заведений, тов. Гвоздовенко В. И. — заведующим отделом административных органов, тов. Кесарева В. В. — заведующим общим отделом, тов. Рылькова П. Г. — заведующим финансово-хозяйственным отделом.

Председателем партийной комиссии обкома КПСС утвержден тов. Беспалов А. А.

Редактором газеты «Молот» пленум утвердил тов. Суичмезова А. М.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем ее избран тов. Грабауров А. И.

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

### Массовость, действенность

За пятьдесят лет своего существования органы народного контроля показали себя верными помощниками партии в практическом решении вопросов построения коммунистического общества в нашей стране. Выполняя указания В. И. Ленина о том, чтобы вовремя вскрывать огнишки, предвидеть и устранять своей деятельностью промахи в хозяйственном строительстве, народные контролеры ставят перед собой важнейшие задачи. Они берут под контроль использование производственных мощностей, расход государственных средств.

На промышленных предприятиях, в строительных, транспортных и других организациях и учреждениях города созданы группы и посты, комиссии комитета народного контроля. Только в минувшем 1967 году, например, приняло участие в их работе около 1.500 народных контролеров. Это чуть ли не каждый десятый человек от общего числа трудоспособного населения города. Народный контроль стал поистине массовой организацией.

Под руководством партийных организаций народные контролеры города внесли свой достойный вклад в успешное завершение производственных заданий. В результате внедрения в производство их предложений и мероприятий в городе за год было сэкономлено более 100 тонн металла, 870 кубометров леса, около 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 1.130 тонн условного топлива. Общая сумма экономии составила более 325 тысяч рублей.

Хорошо поработали группы народного контроля Волгодонского химкомбината (председатель т. Кухтицкий), электросетевого района (председатель т. Попов), лесоперевалочного комбината (председатель т. Хорев), Волгодонского порта (председатель т. Чуродаев) и другие. Готовы достойную встречу пятидесятилетнему юбилею Советской власти народные контролеры химкомбината решили провести проверку исполнения мероприятий по экономии электроэнергии, тепла и топлива, предложенных ими еще в начале 1967 года. Оказалось, что в результате внедрения 28 предложенных мероприятий на комбинате сэкономлено 6.535 геккалорий тепла, более 1,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, свыше 100 тонн условного топлива. В проверке участвовало 245 народных контролеров, более 300 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Подобных примеров можно привести много. Работа контролеров дает, как правило, хорошие практические результаты. Все это способствует укреплению экономики предприятий, благотворно сказывается на производстве.

**Н. РУДАКОВ,**  
председатель городского  
комитета народного  
контроля.

## Работа широкая и разносторонняя

За два месяца, декабрь и январь, на химкомбинате была проведена массовая проверка расхода электрической, тепловой энергии и топлива. В проверке участвовало 245 народных контролеров, 326 рабочих, инженеров, техников и служащих. К этой работе были привлечены и члены «Комсомольского прожектора». Для подведения итогов проверки были созданы цеховые и комбинатовская смотровые комиссии.

Во время проверки было установлено, что коллективом комбината в 1967 году достигнуто значительное снижение расходов энергоресурсов по сравнению с 1966 годом. Экономия топлива в 1967 году составила 2,5 процента к плану,

электроэнергии—4,8 процента, теплоэнергии—5 процентов.

В начале прошлого года на комбинате был составлен план организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов. Почти все намеченные мероприятия выполнены. Доля экономии, полученная за счет этого, составила, например, по электроэнергии 39,8 процента.

Значительная доля экономии достигнута и за счет улучшения учета энергоресурсов, строгого соблюдения режима экономии производственным персоналом, улучшения технологии, ритмичности работы цехов, а также за счет большей загрузки энергетического оборудования и сокращения продолжительности

ремонта. Учет расхода энергоресурсов ведется регулярно по всем цехам и участкам. Внедрено восемь предложений по сокращению холостых ходов электрооборудования. Большое внимание уделяется и внедрению тех предложений, которые отмечаются на Всесоюзном конкурсе и подходят к нашему производству, — таких, например, как автоматическое отключение сварочных трансформаторов.

Все замечания и предложения, которые поданы народными контролерами в ходе проверки, будут без сомнения реализованы.

**В. ЕФРЕМОВ,**  
зам. председателя группы  
народного контроля химкомбината.

## Верный союзник

Группа народного контроля цеха древесно-стружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината выявляет резервы повышения производительности труда станочников. В результате все смены не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки.

НА СНИМКЕ: член группы народного контроля коммунист Е. А. Гончаров во время беседы с оператором формирующей машины В. П. Чаплыгиным.

Фото А. Бурдюгова.

В нашем цехе № 6 в состав группы народного контроля входит 25 человек, на каждом участке созданы посты. В своей работе мы применяем разнообразные формы и методы: проверки, рейды, смотры, документальные ревизии и т. д. Например, члены группы народного контроля проверили наряды по сдельно-оплачиваемой работе на участке № 1. Материалы проверки были представлены на рассмотрение партийного бюро цеха, по ним были приняты соответствующие меры.

30 января специальной ко-

миссией нашей группы был проведен рейд по проверке сохранности материалов, хранящихся на участке № 2, а также по проверке санитарного состояния этого участка. Выяснилось, что там нет площадки под выгрузку и хранение двуокиси марганца. Выгрузка производится на открытом месте, марганец подвергается воздействию внешней среды.

Сейчас материалы рейда переданы для принятия мер администрации цеха...

В нашем деле большое значение имеет гласность.

Мы регулярно отчитываемся о проводимой работе на партийных и профсоюзных собраниях, а также через доску «народный контроль», перед работниками цеха.

Это помогает нам поддерживать постоянный контакт со всем коллективом цеха, нередко сами рабочие подсказывают нам тему очередного рейда.

Таким образом, гласность — и наше оружие, и наш верный союзник.

**Н. ЧЕРЕВИЧЕНКО,**  
председатель группы  
народного контроля.



## ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Последний акт проверки, которую провела группа народного контроля СУ-1, подписан 27 января. Речь в нем шла о поставке строителям недоброкачественного известкового раствора комбинатом строительных материалов. А как было раньше? И какие мероприятия, кроме этого, провела группа народного контроля в новом году?

Выясняется — никаких. Ни в январе этого, ни в декабре прошлого года...

Председатель группы — бригадир штукатуров Павел Васильевич Трубачев, руководитель одного из лучших коллективов строителей. Разговаривать с ним — всегда удовольствие. Он вас введет в курс всех событий и нужд строи-

телей, охотно поможет разобраться в любом деле. Но вот он заболел — и из группы точно душу вынули. Два месяца полного бездействия! Такое впечатление, что никому, кроме Трубачева, и дела нет до народного контроля. Ни партийному бюро стройуправления, ни самим членам группы. А их в группе, между прочим, одиннадцать человек, и среди них прораб А. А. Александров, который уже в силу своих служебных обязанностей всегда располагает достаточными сведениями.

Взять хотя бы строительство 129-квартирного дома на втором участке. Сейчас там «аврал» — бросили все людские резервы, тратится очень много де-нежных средств. Но

как тратится: поставили, например, гипсовые перегородки, а отопление еще не подключили. Раствор, скрепляющий плиты, моментально застывал, его сразу нельзя было отчистить. А когда отопление, наконец, подключили, к плитам этим пришлось возвращаться еще раз — чистить их. Это — дополнительные затраты средств, рабочей силы и времени. Да и к чему вообще привела спешка? Внутри помещения, правда, все работы уже окончены. Но ведь теперь здание будет стоять до следующего «аврала», ведь наружные работы по благоустройству сейчас производить невозможно — мороз! Горы замерзшей земли сейчас пока и бульдозером не снести.

Или другое. В редакцию пришло письмо от членов бригады коммунистического труда, которую возглавляет Л. Н. Поляков. Авторы рассказывают о том, что почти все они — каменщики высокой квалификации, а используют их часто не по специальности. И не день, не неделю — ну, бывает же необходимость, — месяцами!

А ведь проверкой использования рабочей силы тоже могли бы заняться народные контролеры. Но и этот факт прошел мимо их внимания.

Что это — нежелание заниматься, скажем прямо, трудными обязанностями? Или просто — равнодушие? Но ведь и в том и в другом случае контролеры не оправдывают своего высокого назначения, к которому их обязывает почетное звание народных.

**А. КЛИНОВА.**

## Своя, цеховая

Группа содействия народному контролю, которая создана в тракторном цехе додорммашзавода, небольшая. В ней всего семь человек. Но все они выполняют важную работу.

В прошлом году, например, народные контролеры уделили серьезное внимание экономному расходованию тракторных деталей. Дело в том, что дефектовкой деталей на участке разборки занимались люди, которые имели недостаточную подготовку. Они зачастую выбрасывали в утильсырье и такие детали, которые вполне пригодны для дальнейшей эксплуатации. В результате работы народных контролеров часть дефектовщиков была заменена. Пдача качественных деталей на участки сборки увеличилась примерно на пять процентов.

Кроме этого, цеховая группа поставила перед собой цель улучшить качество внешней отделки тракторов. И добилась своего. По предложению народных контролеров в цехе были изготовлены различные штампы и приспособления для изготовления облицовки. Внешняя отделка тракторов стала значительно лучше.

Сейчас члены группы проверяют правильность нормирования труда, оплаты за выполненную работу. Добросовестно относятся к порученному делу народные контролеры тт. Глоба, Собинов, Степкин и другие.

**В. НЕКЛЯЕВ,**  
заместитель председателя  
группы народного  
контроля.

## Сельские новаторы

### Отчеты и выборы в В ПОИС

Два последних года принесли сельскохозяйственной артели «Клич Ильича» определенные успехи. Из отстающего в прошлом колхоз поднялся до уровня передовых в районе. Наиболее результативным стал для тружеников села 1967 юбилейный год.

За успешное выполнение взятых социалистических обязательств колхозу было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с вручением денежной премии. Коллективу вручено на вечное хранение юбилейное Красное знамя РК КПСС и райисполкома. В честь колхоза в районном центре—городе Цимлянске—поднят флаг трудовой славы.

В артели 470 трудоспособных колхозников, 130 из них — механизаторы. Это большая сила и, как показала практика, при умелой расстановке людей на производственных участках можно добиться желаемых результатов.

Вот как, к примеру, сложился минувший год для колхозных земледельцев. Весенний сев яровых зерновых на площади 3381 гектар был завершен за пять рабочих дней. Организовано проведя последующие летние работы, полеводы в сжатые сроки убрали урожай. В напряженные дни на помощь механизаторам выходили многие колхозники, где бы они ни трудились — на животноводческих фермах и строительстве, в управлении артели и на других работах, не связанных с полеводством. Уборочная страда выявила целый ряд мастеров-хлеборобов. Среди них механизаторы Н. Я. Самохин, Т. Н. Воробьев, И. П. Васильев, В. В. Кендысь, П. И. Челбин и многие другие.

В результате колхоз выполнил план сдачи государству зерна. При задании 4300 тонн, его отправлено в закрома Родины 5374 тонны. Хороший урожай колосовых позволил хозяйству

п  
с  
п  
р  
н  
ст  
пе  
хо  
зе  
со  
че  
зе  
р  
и  
в  
Л  
и  
во  
ку  
1  
ана  
яте  
слу  
раз  
сос  
вы

э  
лк  
во  
яв  
н  
на  
не  
го,  
килог  
в полу

ловья крупного рогатого скота. Если в 1966 году от 100 коров получено 78 телят, то в 1967 году — 83.

Хозяйство перевыполнило взятые обязательства по продаже государству всех видов животноводческой продукции. На приемные пункты отправлено 358 тонн мяса, 1010 тонн молока, 77 центнеров шерсти.

Но вместе с этим, в животноводстве имеется еще много неиспользованных резервов, допускаются бесхозяйственность, много организационных неурядиц, наблюдается порой, слабая производственная дисциплина сре-

рублей.

С докладом выступил председатель артели Н. С. Григоренко. В прениях приняли участие заведующий молочной фермой Чекунаев, колхозник Холостов, главный инженер Игнатов, заведующий СТФ Кондратьев и другие.

На собрании присутствовала и выступила в прениях секретарь РК КПСС Л. Н. Луцевич.

Общеколхозное собрание признало работу правления за отчетный период удовлетворительной. Избран новый его состав. Председателем колхоза избран Н. С. Григоренко.

силу личной убежденности.

На Цимлянском опорном пункте лекционной пропаганде уделяется большое внимание. Наши члены общества «Знание» разъясняли трудящимся в минувшем, юбилейном году политику нашей партии и Советского государства, Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», читали лекции о международном положении.

Перед трудящимися с лекциями и беседами часто выступали члены общества

прогрессивное человечество идут навстречу великим датам — 150-летию со дня рождения К. Маркса и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В эти дни особенно возрастает интерес трудящихся к идеям марксизма-ленинизма, к вопросам внутренней и внешней политики КПСС.

Наши лекторы впредь будут еще лучше, тщательнее готовиться к лекциям.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**  
председатель первичной  
организации общества  
«Знание».

## Противоящурные мероприятия на фермах

Ящур — вирусное заболевание преимущественно крупного и мелкого рогатого скота, свиней, а также диких парнокопытных животных. Восприимчив к ящуре и человек (особенно дети).

Экономический ущерб, причиняемый ящуром, очень велик. Смертность взрослого скота при ящуре колеблется в пределах 0,5—2 процента, но зато среди молодняка она достигает 80 и более процентов. Однако есть и такие формы ящура, которые вызывают смертность взрослого скота от 50 до 70 процентов.

Главный же ущерб, наносимый ящуром, складывается из потери продуктивности животных, расходов на карантинирование животных, ограничений как внутренних, так и внешних экономических связей хозяйства. Эти экономические потери нередко превышают стоимость самих животных.

Так, удои молока у переболевших животных снижаются до 50 процентов, продолжительность снижения удоев — до 14 меся-

цев. Экономический ущерб от одного переболевшего животного достигает 46 рублей.

При учете всех потерь и затрат, связанных с ликвидацией ящура в стране в целом, материальный ущерб, наносимый этой болезнью, составляет десятки миллионов рублей. Сложность борьбы с ящуром объясняется не только быстрым распространением болезни, но и тем, что вирус ящура бывает трех типов: «А», «О» и «С». Типы заболевания в свою очередь подразделяются на 20 вариантов. Переболевание одним типом ящура не создает невосприимчивости к заболеванию скота другими вариантами вируса.

Из-за множественности типов вируса ящура нелегко найти гарантированные специфические меры борьбы с этой инфекцией. Применяемые в настоящее время прививки против ящура создают у поголовья крупного рогатого скота кратковременный иммунитет, но не у всех животных.

Совместными усилиями ветеринарных специалистов, всех животноводов района и широкой общественности, острые вспышки ящура в нашем районе в настоящее время ликвидированы. Однако практика борьбы с ящуром показывает, что эта инфекция может появиться вновь в любом хозяйстве, где ослаблено проведение профилактических охранно-карантинных мероприятий. Основные недостатки заключаются в том, что многие владельцы скота, зооветспециалисты переоценивают роль вакцинации и считают, что если скот вакцинирован, то ящура не будет.

Жизнь показывает, что главным в проведении противоящурных мероприятий было и остается строгое соблюдение охранно-карантинных и ветеринарно-санитарных правил на фермах. В профилактике ящура нет второстепенных вопросов. Необходимо повседневное внимание к проведению комплекса специальных и организационно-хозяйственных

мер. Это подтверждает такой пример.

В откормочном совхозе «Волгодонской» придается большое значение соблюдению ветсанправил. Все фермы ограждены земляным валом, при въезде на их территории оборудованы дезбарьеры и шлагбаумы. Но отсутствие карантинного участка приводит к тому, что вновь поступающие животные без карантинирования и обработок вводятся на откормочные площадки. Последствия налицо.

За последние два года в совхозе дважды были вспышки ящура. Они не только нанесли большой ущерб хозяйству, но и создали очаг инфекции и угрозу распространения болезней на другие хозяйства.

И все же трудности борьбы с ящуром не означают, что возникновение его неизбежно. Наоборот, опыт многих хозяйств района учит нас, что там, где противоящурные мероприятия проводятся в комплексе, не было допущено заболеваний.

Таковыми хозяйствами являются колхозы имени Орджоникидзе, «40 лет Октября», зерносовхоз «Добровольский», Ювощесовхоз «Волгодонской», откормсовхоз «Цимлянский» и другие. Ветеринарные специалисты этих хозяйств добиваются строгого соблюдения комплекса противоящурных мероприятий, привлекают к этой работе всех животноводов и общественность.

Задача борьбы с ящуром состоит в том, чтобы все хозяйства добивались своевременного проведения комплекса специфических и организационно-хозяйственных противоящурных мероприятий. Эта задача может и должна быть решена совместными усилиями ветеринарных специалистов, работников животноводства и широкой общественности района.

**Ю. ЕВЛАХОВ,**  
главный ветврач районного  
производственного  
управления сельского  
хозяйства.

## Бертольт Брехт



10 февраля исполняется 70 лет со дня рождения немецкого поэта и драматурга Бертольта Брехта, пользующегося в нашей стране широкой известностью.

Брехт был близок коммунистической партии Германии и после прихода к власти фашистов эмигрировал, жил в Дании, Швейцарии, Швеции, а в 1948 году поселился в демократическом Берлине. За свои произведения Брехт неоднократно получал государственные премии и удостоен международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Он написал большой цикл антифашистских пьес.

Пьесы Брехта, проникнутые подлинным гуманизмом и написанные в духе социалистического реализма, ставятся во многих наших театрах. Нельзя не отметить, что театр Брехта является новаторским. Напомним также, что Брехт инсценировал роман А. М. Горького «Мать».

Совсем недавно в Волгодонске демонстрировался фильм «Недостойная старая дама», созданный по одной из новелл Брехта.

**В. СМИРЕНСКИЙ,**  
литературовед.  
Фотохроника ТАСС.

### На голубых экранах

Суббота, 10 февраля

14.00 — Программа цветного телевидения. 15.30 — Телетеатр для детей. Д. Бродская «Марийкино детство». 16.30 — Академия сельскохозяйственных знаний. «Зерно и пашня». 17.00 — «Песня в солдатской шинели». 18.00 — «Летопись полувека». Документальный фильм. «Год 1966-й». 19.00 — «КВН-68». 21.00 — «На зимних Олимпийских играх». Фигурное катание (женщины).

Зам редактора  
**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

### По путевкам — в дом отдыха

Недавно правление колхоза имени Орджоникидзе выделило мне и старейшему механизатору пенсионеру М. И. Макарушину путевки в Цимлянский дом отдыха. Сейчас мы поправляем свое здоровье, хорошо отдыхаем. Спасибо за заботу колхозу, а также врачу дома отдыха Р. Ф. Горобцовой, работникам Н. И. Олифиновой, А. Гавриловой, В. Нагорной и другим.

В доме отдыха уделяют внимание каждому отдыхающему. Я, как инвалид, чувствую особенную заботу обо мне. За состоянием моего здоровья установлено наблюдение, назначен прием лекарств. Чувствую себя хорошо.

**Е. МАЛЕНКОВ,**  
колхозник.

Почти десять лет проработал на строительстве города Волгодонска. И вот уже около двух лет нахожусь на заслуженном отдыхе. Но коллектив строителей меня не забывает: к каждому празднику присылают поздравления.

В начале нынешнего года я зашел навестить свою бригаду, которой руководит Л. Н. Поляков. Меня тепло встретили и предложили путевку в Цимлянский дом отдыха.

Сейчас я чудесно отдыхаю и вспоминаю теплым словом тт. Полякова, Гринюка, Фролкозу и весь коллектив первого стройуправления.

**М. АЗАНОВ,**  
житель г. Волгодонска.

## Опасный курс Америки

Два события, которые недавно произошли, снова приковали внимание всего мира к опасному курсу агрессии и авантюры, который проводят правящие круги Соединенных Штатов.

Первое произошло во льдах Гренландии, принадлежащей Дании. Здесь в районе американской авиационной базы Туле разбился американский стратегический бомбардировщик, который имел на борту четыре водородные бомбы новейшего типа. Бомбы при этом раскололись, заразив местность опасными радиоактивными веществами.

Катастрофа еще раз напомнила народам всего мира, какую смертельную опасность представляют для человечества патрульные полеты американских бомбардировщиков с ядерным оружием на борту. По всему земному шару разбросано 40 баз американских стратегических бомбардировщиков. Денно и ночью некоторая часть из 600 бомбардировщиков находится в воздухе со своими смертоносными грузами. Военное ведомство США — Пентагон, по вполне понятным причинам, сейчас всячески старается замаять этот инцидент, а тем временем американские солдаты и специалисты ползают во тьме полярной ночи по льду залива Северная Звезда, тщетно стараясь собрать все радиоактивные обломки.

Зато вокруг второго события американская пропаганда подняла невероятный шум. 23 января сторожевые корабли Корейской Народно-Демократической Республики задержали американ-

ский корабль «Пуэбло», вторгшийся в ее территориальные воды. «Пуэбло» — не простой военный корабль, а настоящая шпионская лаборатория, оснащенная новейшей электронной разведывательной аппаратурой. В военно-морском флоте США имеется около 80 таких кораблей-шпионов. Эти корабли в сочетании с наземными пунктами радио-и электронной разведки, и космическими спутниками шпионами образуют широкую

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

разведывательную сеть, щупальца которой стараются охватить все уголки земного шара и в первую очередь социалистические страны.

Задержание «Пуэбло» вызвало в Вашингтоне очередной приступ военной истерии. В адрес КНДР посыпались разнуданные угрозы. К берегам Северной Кореи была отправлена целая эскадра во главе с атомным авианосцем «Энтерпрайз». С американских баз на территории Японии на базы в Южной Корее были переброшены новые авиационные части. Это, кстати, еще раз подчеркивает своевременность заявления Советского правительства правительству Японии от 29 января по поводу его политической и военной поддержки агрессивного курса США.

Американские пропагандисты не скрывают, что правящие круги Соединенных Штатов, разду-

вая шумиху вокруг «Пуэбло», стремятся усилить напряженность на Дальнем Востоке и тем самым как-то отвлечь внимание американцев от Вьетнама. А там американским агрессорам снова пришлось испытать горечь поражения.

И еще один момент. Новые военные авантюры США «совпали» по времени с внесением 29 января в конгресс проекта бюджета на следующий финансовый год. Президент Джонсон просит конгресс ассигновать на военные расходы рекордную цифру — 80 миллиардов долларов.

Политика оголтелых империалистов Америки вызывает возмущение и решительное осуждение у всех народов мира, которые требуют, чтобы США прекратили, наконец, опасную игру с огнем.

**Е. ЕГОРОВ,**  
(ТАСС).

ТЕЛЕГРАФ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО УЗЛА СВЯЗИ приступил к приему фототелеграмм.

По фототелеграфу можно передавать текстовые сообщения, документы, чертежи и фотоснимки. Стоимость фототелеграммы вдвое дешевле обычной.

Фототелеграммы принимаются во все столицы союзных республик, областные города и крупные промышленные пункты страны. По Ростовской области фототелеграммы принимаются в городах Ростов-Дон, Таганрог, Шахты, Сальск, Белая Калитва, Каменск. Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич